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Kommunstyrelsen   
 

Svar på motion om folkomröstning om vindkraft 

Förslag till beslut 
Kommunförvaltningen föreslår koncern- och finansutskottet föreslå kommunstyrelsen 
föreslå kommunfullmäktige besluta att 

1.  Avslå motionen. 
 

Ärendet i korthet 
En inkommen motion föreslår att kommunen genomför en folkomröstning i samband med 
nästkommande allmänna val för att kartlägga opinionen gällande utbyggnad av vindkraft i 
kommunen. Detta ärende avser svar på den motionen. 

Förvaltningens övervägande 
Förvaltningen har övervägt motionen och dess föreslagna åtgärder men anser att motionen 
bör avslås av följande skäl: 

Kommunens gällande översiktsplan inkluderar specificerade regler och riktlinjer för hur och 
var vindkraftsutbyggnad kan ske. Planen har antagits efter omfattande konsultationer och 
publicitet, med samråd med medborgare, organisationer, grannkommuner, myndigheter och 
intresseorganisationer. Den bör därför anses ge en adekvat riktning för framtida beslut i 
ärenden om vindkraft. Sedan översiktsplanen antagits har kommunen avhandlat frågor om 
vindkraft utifrån översiktsplanen, vilket stärker att översiktsplanen har fungerat utifrån dess 
syfte. 

Utbyggnad av vindkraft regleras genom detaljerade procedurer som säkerställer både 
miljömässiga och tekniska bedömningar. Dessa processer är redan anpassade för att hantera 
frågor om placering och effekter av vindkraftverk och inkluderar flera möjligheter för 
medborgare att yttra sig.  

Vindkraftsfrågan är komplex och innefattar många aspekter såsom miljöpåverkan, ekonomi, 
energiförsörjning och lokal utveckling. En folkomröstning riskerar att förenkla frågan till ett 
ja eller nej, vilket inte nödvändigtvis ger en nyanserad bild av opinionen. 

Kommunfullmäktige är folkvald och har mandat att fatta beslut i komplexa frågor på 
medborgarnas vägnar. Att lägga ut enskilda frågor på folkomröstning kan urholka den 
representativa demokratins funktion. 

Även om en folkomröstning i samband med allmänna val skulle minska kostnaderna, kräver 
den fortfarande betydande resurser för förberedelser, information och genomförande. 
Dessutom kan vindkraftsfrågor behöva behandlas löpande och inte riskera invänta 
nästkommande val. 

Den rådande lagstiftningen och processen för vindkraftsetableringar är utformad för att ge de 
mest berörda invånarna störst möjlighet att påverka. Genom samråd, yttranden och 
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möjlighet till överklagan kan de som direkt påverkas av en vindkraftsetablering göra sina 
röster hörda och ha ett betydande inflytande över processen. En kommunövergripande 
folkomröstning riskerar att utjämna denna balans, där en majoritet av kommunens invånare, 
som kanske inte direkt berörs av etableringen, kan överrösta en minoritet som är mest 
påverkad. 

Ånge kommuns vision 
Vi är en plats för alla, med närhet till natur och gemenskap. Här ger näring och 
engagemang kraft till en levande bygd. 

Fokusområde Hållbar vardag 
Ärendet har ingen direkt bärighet på hållbar vardag. 

Fokusområde Hållbar hälsa 
Ärendet har ingen direkt bärighet på hållbar hälsa. 

Fokusområde Hållbar gemenskap 
En folkomröstning skulle kunna ses som ett sätt att öka medborgarengagemanget. Dock finns 
det redan etablerade demokratiska processer och samrådsförfaranden som ger medborgarna 
möjlighet att påverka beslut om vindkraft. Att genomföra en folkomröstning i denna enskilda 
fråga kan potentiellt skapa förväntningar på liknande åtgärder i andra frågor, vilket kan vara 
svårt att hantera långsiktigt. 

Fokusområde Hållbar kompetens 
Ärendet har ingen direkt bärighet på hållbar kompetens. 

Fokusområde Hållbar natur 
Vindkraftsfrågan har en tydlig koppling till hållbar natur. Däremot ser vi att den stora 
energiproduktionen i vår region har resulterat i ett mycket stort intresse för grön industri att 
etablera sig i kommunen, vilket förväntar leda till en befolkningstillväxt på omkring 2000 
personer inom de närmaste åren. Den gröna energin och kommunens gröna hållning är 
direkt avgörande för att detta skulle vara möjligt. 
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